
 
 

 

Instrukcja montażu forniru kamiennego – krok po kroku 
 
 
Fornir kamienny to innowacyjny materiał, który pozwala na spektakularne metamorfozy wnętrz i elewacji. Jego niezwykła lekkość i 
elastyczność umożliwiają zastosowanie na niemal każdej powierzchni – od ścian i mebli, przez obudowy wanien i pryszniców, aż po 
dekoracje akwariów, drzwi, schowki, kominki czy blaty. Dzięki naszej szczegółowej instrukcji montażu, samodzielne wykonanie tych prac 
stanie się proste i przyjemne. 
 

 

1. Przygotowanie powierzchni i narzędzi 
 
Aby zapewnić trwałość i estetykę montażu, kluczowe jest odpowiednie przygotowanie podłoża. Powierzchnia musi być czysta, odtłuszczona 
i zagruntowana odpowiednim środkiem, dostosowanym do materiału podłoża (np. tynku, betonu, gipsu). 
 
Fornir kamienny jest na tyle cienki, że można go ciąć zarówno nożycami ręcznymi, jak i elektronarzędziami. Warto pamiętać o środkach 
ochrony osobistej – okularach, rękawicach oraz masce zabezpieczającej przed pyłem i drobinkami włókna szklanego. 
 

 

2. Zabezpieczenie materiału przed zabrudzeniami 
 
Aby uniknąć problemów z usunięciem nadmiaru kleju lub innych zabrudzeń, warto nałożyć impregnat ochronny, np. Fila W68. Dzięki temu 
plamy i resztki kleju będą znacznie łatwiejsze do usunięcia, a powierzchnia forniru zyska dodatkową ochronę. 
 

 

3. Dopasowanie i przycinanie 
 
Po otrzymaniu przesyłki prosimy o składowanie i przetrzymywanie forniru na płasko. Przed przystąpieniem do klejenia, sprawdź, jak 
poszczególne fragmenty forniru komponują się wizualnie. Odpowiednie dopasowanie wzoru sprawi, że efekt końcowy będzie wyglądał 
naturalnie i estetycznie. Do precyzyjnego cięcia najlepiej użyć szlifierki kątowej z tarczą do kamienia, a krawędzie wyrównać 
drobnoziarnistym papierem ściernym. 
 

 

4. Klejenie i dociskanie – kluczowy etap 
 
Do montażu forniru kamiennego rekomendujemy wysokiej jakości kleje montażowe, które zapewnią trwałe i estetyczne łączenie. Możesz 
zastosować: 
 

 Botament MS 6 – jednoskładnikowy klej montażowy w kartuszu, odpowiedni do zastosowania zarówno wewnątrz, jak i na zewnątrz, 
 

 Mycoflex 488 MS – klej przeznaczony do użytku wewnętrznego, 
 

 Elevax V-3 – specjalistyczny klej dedykowany do fornirów kamiennych, charakteryzujący się doskonałą przyczepnością, 
 

 Mapeflex MS Crystal – krystalicznie przejrzysty klej-uszczelniacz (2w1) stworzony z myślą o fornirach transparentnych. 
 
Klej nanosimy cienką warstwą za pomocą pacy zębatej, a następnie dokładnie dociskamy fornir do powierzchni, np. używając gumowego 
wałka. W celu zabezpieczenia krawędzi warto zastosować taśmę malarską, która zapobiegnie przedostawaniu się nadmiaru kleju na 
powierzchnię kamienia. 
 

 

5. Fugowanie i konserwacja 
 
W zależności od pożądanego efektu końcowego, możemy zdecydować się na montaż forniru w wersji bezspoinowej (z minimalną szczeliną 
0,5 mm) lub z zastosowaniem fugi w wybranym kolorze. Nadmiar fugi usuwamy gąbką, aby uzyskać równą i estetyczną powierzchnię. 
 
Aby utrzymać fornir kamienny w idealnym stanie przez lata, należy regularnie dbać o jego konserwację. Do czyszczenia codziennego 
wystarczy miękka, bawełniana ściereczka oraz łagodne środki czyszczące. W przypadku trudniejszych zabrudzeń, sprawdzonym 
rozwiązaniem jest środek Fila PS87, który skutecznie usuwa plamy i osady, nie naruszając struktury kamienia. 
 
 

Podsumowanie 
 
Dzięki fornirowi kamiennemu możesz w prosty sposób nadać elegancki i nowoczesny wygląd niemal każdej powierzchni. Odpowiednie 
przygotowanie podłoża, zastosowanie wysokiej jakości klejów, takich jak Elevax V-3, oraz staranna konserwacja sprawią, że efekt będzie 
trwały i estetyczny. Postępując zgodnie z naszą instrukcją, z łatwością przeprowadzisz montaż samodzielnie, ciesząc się wyjątkowym 
efektem przez długie lata. 


